

érkeznek, hogy a minisztertanácsban részt vehessenek.

— **A kormány tagjai Pozsonyban.** A pozsonyi országos mezőgazdasági kiállítás e hónap 7-én nyílik meg. Előtte való nap lesz az országos kivándorlási kongresszus. A kiállítás megnyitására s a kongresszusra három miniszter utazik Pozsonyba: *Széll* Kálmán miniszterelnök, *Darányi* földmivelésügyi miniszter és *Széchenyi* Gyula gróf, a király személye körüli miniszter. A kormány megjelenése nevezetes politikai jelenség. Tudósítónk azt jelenti, hogy a miniszterek a kongresszuson és a kiállítási ünnepek alkalmával nyilatkozni fognak a gazda-törekvésekről s a közeli országgyűlés fóladatairól.

— **A kiegyezés.** Budapesti tudósítónk írja: A kiegyezési tárgyalások a legutóbbi bécsi minisztertanácskozások óta korántsem nyugodtak, hanem a szakelődök serényen folytatják működésüket, s előkészítik a további tárgyalásokat. A magyar miniszterek bécsi útjuk óta nagyobbra távol voltak Budapestről, a meny nyiben *Széll* Kálmán miniszterelnök Svájcban tartózkodott, *Láng* Lajos kereskedelmi miniszter pedig a düsseldorfi kiállítást tekintette meg, a honnan kétségkívül a magyar fémipar érdekében sikerrel felhasználható tapasztalokkal fog visszatérni. Holnapra a magyar miniszterek valamennyien visszaérkeznek. — *Széll* miniszterelnök már ma Budapestre érkezett. Az osztrák miniszterek hétfőn este vagy kedden érkeznek Budapestre. E tanácskozásoknak — a beavatottak szerint — *döntő jellegük lesz.*

A tűzoltó-egylet gyűlése.

(25 éves emlékünnepe.)

— szept. 1.

A debreceni tűzoltó-egylet épen fél-század óta, hogy sok nehézségekkel küzdve, folytatja áldásos működését, mint egyik fontos tényezője városunk közbiztonságának.

Nem szólva arról, hogy különösen eleinte milyen harcot kellett vívnia a város közönsége közönyével e hosszú idő alatt nem könnyű feladatoknak felelt meg és pedig dieséretreméltó buzgósággal.

Különösen sokat fejlődött pedig a *Szikszay* Gyula főparancsnoksága alatt, aki *Publik* Ernő kiváló munkatársával együtt valóságos minta intézménynyé fejlesztette tűzoltó-egyletünket.

Joggal megilleti tehát a tűzoltó-egylet az elismerés, — melyben eddig sajnos — nem sok része volt ennek a szorgalmas testületnek.

Az elismerés megnyilatkozására e hó folyamán alkalmat fog nyújtani a tűzoltó-egylet, *megünnepelevén fennállásának 25 évfordulóját.*

Ebben az ügyben tegnap értekezlet volt a tűzoltó laktanyán, melynek lefolyásáról a következőket írja tudósítónk: Tegnap délután 3 órakor a debreceni tűzoltó-egylet tagjai *Szikszay* Gyula főparancsnok elnöklésével értekezletet tartottak.

Elnök előadta, hogy a 25 éves emlékünnepe érdekében az előmunkálatok már megindultak és örömmel jelentette, hogy az ekkorára megirandó s az egylet félszázados történetét felölelő munkát a városi nyomda, — közgyűlési határozatból kifolyólag, *ingyen fogja kinyomtatni.*

Ezután megállapították az ünnep határidejét *szeptember hó 28-ra.*

Általánosságban megállapították az

emlékünnepe sorrendjét is, mely következő lesz:

1. Szeptember 28-án reggel 9 órakor *diszközgyűlés*;
2. 1 órakor diszgyakorlat a tűzoltó laktanya udvarán;
3. délután 2 órakor lakoma a meghívott vendégek tiszteletére;
4. délután a vendégeknek bemutatják a város nevezetességeit;
5. Este vacsora a tűzoltó laktanyában.

A sorrend részletes kidolgozására közelebb nagybizottságot választanak, melybe belevonják a társadalom vezető férfait is.

Az emlékünnepre meghívják gróf *Széchenyi* Viktort, az országos tűzoltó szövetség elnökét és az összes nagyobb tűzoltó-egyleteket.

Agról-ágra.

Alkalmi apróságok.

A Szabadság számára írta: **Tiborc**

(**A piac-utca ékessége.**) Az éjjel nagy zenebona volt a város főterén. A városházától az öreg templomig szokatlan zsiabongás verte föl a debreceni éjszakák híres csendjét.

Szerencsére rendőr, mint rendesen, se közel, se távol nem mutatkozott, a hűhó tehát bátran neki lódulhatott a Tisza-palota falának.

A tulsó oldalról a kistemplom görbe torony-gombja, meg a Bika-fogadó irigykedve nézte a báli céceót.

Mi készül itt vajjon?

Hát bizony a nevezetes kofa-sátrak, a páratlan ékességű urítók-bódék kerekedtek táncra s tartották gázlámpa pislogása mellett gyűlést.

A legrozogább sátor elnökölt.

— Nagy eset, cimborák, idegenek jönnek a városba. Az ősi nagyvásárok szabad napjainak dícsősége támad föl. Az ország kereskedelmi kamarái készülnek ide, velük itt lesz *Láng*, a miniszter. Azután a Kossuth-ünnep következik, majd nagy tűzoltó-ricsaj. A diák-kongresszus négyszáz idegen ifjat esődít közénk a világ négy tájáról. No meg a francia újságírók is látni kívánják a hortobágyi világvárost. Elbujhat a Kollégyiom, coki a Pallagnak, Csokonai-szobra sipirc!, kisvasut, nagyerdő mind a sutba kerülhetnek: mi mentjük meg Debrecen becsületét, mert mi vagyunk a piac-utca, hohó! a kálvini Róma, sőt az egész világ legnagyobb ékessége.

— Le a vízvezetékkel! nem kell villamos vasut! se villamos világítás! a finác bátran nyakunkba szóhatja a házbér-adót: csak mi álljunk rendületlenül és hirdessük Debrecen dícsőségét! — így kiabált a legpiszkosabb patkánytanya.

És a többi csürhe is mind szavalt. A dlínyehéj-vár, a hagyma-kastély, a szilva-ól vigan járta a kállai kettést.

... Amiből világosan kitetszik, hogy megtörténtek a kellő intézkedések a szeptemberi mozgalmas napokra.

Sokáig éljenek a piac-utcai bódék!

(**A mészáros és a költő.**) A böles Akiba le vagyon pipálva. Nem igaz, hogy nincs uj a nap alatt. Csak azért is van uj a nap alatt!

Ime a bizonyosság.

Élt vala nemrég az ország Gusztí bácsija és meghalt. *Lauka* Gusztív költő volt, tehát nem hagyott hátra egyebet, csak egy szegény özvegyet. Egy cérnaszála se maradt a humoros

öregnek; hiszen magyar költő volt az isten adta!

Él pedig még most is *Lauka* János, a költő unokaöccse, aki becsületes mészáros mester. Bizonyosan jól vágja a húst, tehát van mit aprítania a tejbe.

Lauka János mészáros mester pedig levelet írt Vukovarról a nagybecskereki tanácsnak, hogy ő számít a *Lauka* Gusztív költő hagyatékára.

Lám, hogy mégis van uj a nap alatt!

Egy mészáros, aki örökséget vár egy magyar költő után!...

Nagy humorista volt az a néhai való jó *Lauka* Gusztí, hogy halála után — ilyen unokaöccset hagyott hátra...

H I R E K.

N a p l ó.

Szept. 7. A torna- és kerékpár-egylet orsz. versenye.

8. Ugyanez. Második nap.

14. A keresk. és iparkamara székházavató ünnepe.

15. Az ország keresk. kamaráinak kongresszusa.

16. A kamarák kirándulása M.-Szigetre.

16. Kossuth-ünnep Debrecenben.

18. A Wesselényi-szobor leleplezése Zilahon.

19. Kossuth-ünnep Budapesten.

20. Francia újságírók látogatása Debrecenben.

23. A tűzoltó-egylet 25 éves emlékünnepe.

25. A színházi évad megnyitása.

Okt. 1. Nemzetközi diák-kongresszus kirándulása Debrecenbe.

* **Szeptember.** Olyan ez a hónap, mint a negyven éves szép asszony, akinek derűs a tekintete, kacéran nevetősek a szemei, de hajfürtei közt egy-két ősz szál már akad, melyeket természetesen siet eltávolítani reggeli öltözkö-géskor. A falombok közt az ősz lehetére egyre több lesz a sárgára vált levél, melyeket az őszi szelek oda fujaak elénk a porondra. Természe-tes, hogy nem mindenki fogadja költői meg-adással a szeptembert, mely egyszersmind az eleven évad kezdete. A fürdőről szép asszo-nyaink, leányaink már jobbra hazaérkeznek erre a hónapra. Az iskolákban is megkezdődik a mozgalmas élet s a mi híres főiskolánk ősi falai közt megindultak a korteskedések a jogász egylet, önképző körök tisztviselői érdekében. A színházi élet is előrevetü fényét, különösen, hogy híre futott annak, hogy ez évben koráb-ban veszik kezdetüket a színházi előadások. A busongó őszi versekkel együtt megérkeznek a sétahelyek régen nem látott alakjai; uj erőre kap az utca költészete, megindul hódító útjára a kaszinó sarkától a kacérkodás... És mig sok emberen önkénytelenül erőt vesz a buson-gás, a mindkét nembeli ifjuság észre sem veszi, hogy itt az ősz, a lombhullajtó szeptember, a hervadás évszaka.

* **A nagytemplom új papja.** *Jánosy* Zoltánt a debreceni nagytemplom új lel-készét megválasztásáról azonnal távira-tilag értesítették hívei, de ezen kívül küldöttség útján hivatalosan is értesítik. A küldöttség a napokban rándul át Sámsonba, melynek papi széke így üre-sen marad s melyre meghirdetik a deb-receni nagytemplomban november hó fo-lyamán lesz.

* **A Kossuth-ünnep Budapesten.** Az or-szágos Kossuth-ünnepet rendező-bizottság, mint tudósítónk írja, tegnap állást fog-lalt az ellen, hogy a főváros a siremlék alapkövetételének ünnepét déli 12 órára tűzte ki. Követelik, hogy az ünnep délután 3 órakor legyen. De ebből épp ugy nem

lesz semmi, mivel ahogy nálunk sem sikerült a 17-iki ünnepet a valódi születésnapon tarttuk meg. A székes főváros már szétküldte meghívóit és most a tizenkettedik órában igazán baj lenne, hogy az ünnep eltolása körül támadt ellentétek az országos hangulat méltóságának beharangozzanak. Budapest meghívója im ez:

Meghívó.

Budapest székesfőváros közönsége által Kossuth Lajos születésének századik évfordulóján, ez évi szeptember hó 19-én Budapesten rendezendő ünnepélyre.

Budapest, 1902. aug. hóban.

Budapest székesfőváros közönsége.

Megjelenés diszmagyarban vagy ünnepi öltönyben. Ugy a templomban, mint a temetőben fenntartott helyre külön belépti-jegyek szolgálnak, melyek folyó évi szeptember hó 10-től kezdve d. e. 10—12 órákor között, a központi városházán 232. ajtószám alatt vehetők át.

Az ünnep programja:

1. Délelőtt fél 10 órákor: Ünnepélyes istentisztelet a Deák-téri ágostai hitvallásu evangélikus templomban.

2. Délelőtt fél 12 órákor: Kossuth Lajos sirjának megkoszorúzása a kerepesi úti temetőben az Országos Magyar Dalár-egyesület karéneke mellett

3. Déli 12 órákor: a Kossuth Lajos emlékeztetése a kerepesi-úti temetőben emelendő mauzoleum alapkövének letétele;

a) karének, előadja az Országos Magyar Dalár-egyesület;

b) ünnepi beszéd, mondja Halmos János, Budapest székesfőváros polgármestere;

c) az alapköbe elhelyezendő okmány felolvasása, aláírása és az alapköbe elhelyezése;

d) karének, előadja az Országos Magyar Dalár-egyesület.

* **A Batthyányi-utca gyalogjárója.** Azt tartja a közmondás, hogy ajándék lónak ne nézd a fogát. Valamikor régen egy budapesti kövező vállalat új fajta betonnal vont be a Batthyány-utca gyalogjáróját, hogy lássa a város, milyen szép, takaros burkolat a beton, mennyivel különb az aszfaltnál. A város azonban nem ment rá a lépre. Hanem azóta eljárt az idő s a gyalogjáró most szörnyű csorba állapotban, hepehupás nyomorúságban szinylődik. Akkor a gödrök koptak ki benne, hogy este veszedelmes ott a járás. A városnak ugyan semmijébe se került ez a cifra gyalogjáró, hanem adófizető polgároknak könnyen a lábuk épségébe kerülhet. Talán még sem kellene a város egyik legszebb utcájának ezt a csufját mindaddig úgy hagyni, amíg egy-két ember ki nem törí a lábát a betonban képződött kátyubarlangok között.

* **A temető árkában.** A cirkáló rendőr a Kossuth-utcai temető árkában egy alélt öreg asszonyt talált. Nagy ügygyel-bajjal rázta föl szegényt. Alig tudott a lábára állni. A rendőr a kórházba vitte a gyámoltalant. *Vérsesi Györgyné* a neve, a Késes-utcában lakik és 60 esztendő. Az a baja, hogy nem bírja az inséget. Kiment a temetőbe, melynek esendje, magánya jobban illik az ő szomorúságához, mint a vasárnapi nép utcai sokadalmanak tarka képe. Ott aztán elbágyadt. De a kórház jó meleg leveskéje majd ismét talpra állítja szegényt.

* **Tréfa a fegyverrel.** *Mezei János* kian mulatozott a vasárnap öröme a

Móric-telepen. Vig társaságban szórakozott és széles jó kedvében kitért belőle a pajkos gyerekvér. Volt a mulatók közt egy borbély ismerőse, a ki kedvtelésből revolverből lövöldözte a levelüket hullató akácgallyak szürke verébkéit. *Mezei János* ebbe kötött bele s egyre ott okvetetlenkedett a fegyver csöve előtt. A tréfának az lett aztán a vége, hogy a revolver olyankor dörrent, mikor legkevésbé volt várható és *Mezei János* jobb kezének középső ujját választotta ki célpontul. A sebesült flut kocsin vitték be a kórházba, ahol bekötötték a négy ujjú kezét. A bünygyi-osztály megindította a vizsgálatot az irányban: hogy nem terhel-e más valakit felelősség a súlyos balesetért.

* **A debreceni közigazgatási tanfolyam előadói.** *Szell Kálmán* miniszterelnök mint belügyminiszter a debreceni községi tanfolyamnál az igazgató helyettesi tiszttel *dr. Bartha Béla* jogakadémiai tanárt, kir. egyetemi magántanárt, az előadói tiszttel *Budaházy Ödön* vármegyei főszámvevőt, *dr. Czeglédy Mihály* vármegyei t. főügyészt, *Dávidházy Sándor* vármegyei II. aljegyzőt, *Eisenmann Oszkár* pénzügyigazgató helyettesét, *Kozma László* orsz. tanító árvaházi igazgatót, *Oláh Imre* állami anyakönyvvezetőt, *Oláh Károly* városi tanácsnokot és *Tóth Aurél* kir. táblai tanácsjegyző albirót bizta meg az ez évi tanfolyam tartására. A tanfolyam igazgatója *Veszprémy Zoltán*, a kinek nagy része van abban, hogy a debreceni tanfolyamok siker tekintetében mindenkor az elsők között foglaltak helyet, sőt a múlt évben felsőbb helyről is elismerésben részesült a tanfolyam vezetősége.

* **Vasárnapi csendélet.** A vasárnapok rendszeren mozgalmasak Debrecenben s a rendőrségnek a munkaszünetes napokon ugyancsak meggyűlik a dolga. Ebben a tekintetben a tegnapi vasárnap sem különbözött a többitől s különösen sok bajuk volt a rend hivatott öreinek *Krauyik Mihály* uri kocsisal, aki a vasárnap öröme nagyon felöntött a garatra s nagy botrányt rögtönzött a város legnépesebb helyén a főútcán, lépten-nyomon belekötve a járó-kelőkbe. A rendőröket is megtámadta — mikor azok csendre intették, a 11-ik számú rendőrt meg is ütötte. Nagy néptömeg kísérete mellett megkötözve szállították be a rendőrségre, hol nyomban hüvösre tették.

* **Katonai ellenőrzési szemlék a megyében.** A katonai ellenőrzési szemlék Hajdumegyében a következő napokon fognak megtartatni: Debrecenben október 13—18-án lesz a szemle, mely kiterjed a sámsoni, mipepéresi, alsó- és felső-józsai járásra. Balmazújvárosban okt. 18—22-ig, kiterjeszkedve az egyéki, tiszta-esegői járásokra. Kabán okt. 1—7-ig, a szoboszlói járásra 9—10-ig. Utószemlék lesznek Debrecenben okt. 3—7-ig. H.-Nánáson október 9—10-ig. Dorogon október 13-án. Hajdu-Böszörményben pedig október hó 15—17-ig.

* **Ellopott gyűrűk.** *Sziszovics Eszter* debreceni cselédleány tegnap szomoruan panasolta el a rendőrségen, hogy hatvan-utca 26. szám alatti pince-lakásából ismeretlen tettesek az éj folyamán két értékes arany gyűrűjét és pénztárcáját ellopták. A rendőrség megindította a titokzatos módon eltűnt aranygyűrűk ügyében a nyomozatot, de — eddig legalább — semmi eredményt nem ért el.

* **Késelő legények.** Az éjszaka nagy garázdalkodással duhajkodott öt kézműves legény a *Tóth András* vendéglőjében

a Tizenháromvárosban. *Tóth Lajos* asztalos, *Kovács József* kovács, *Kovács Vince* rézmunkás, *Kovács Ferencz* asztalos meg egy névtelen ötödik voltak a hősök, a kiket rendőri segítséggel kellett a koresmából kitessékelni. Mikor a 80-as sz. *Cipó Miklós* meg a 41-es *Böszörményi Károly* rendőrök a bakafántos za argók közelébe óvakodtak, hogy őket kiutasítsák, még nekik állt feljebb. Sőt kést is rántottak elő. Meg is szurták *Böszörményit*. Erre aztán *Cipó* kivonta kardját s jól nekivágott a *Kovács Vince* képének. Ekkor már a legények célirányosabbnak látták, ha kereket oldanak. Megugrottak mind az öten és a *Simonfi-utca* 37 számú házába menekültek. A rendőrök megtették ellenük a följelentést.

* **Magyar dal- és zene társaság a Dréher-söröcsarnokban.** A hirneves budapesti eredeti magyar daltársulat, *Gezslia*, tambura zenével hangversenyt rendez ma a Dréherben. A társaságot *Horváth József* magyar karmester vezeti, tagjai: *Lantos István* országszerte ismert dalkomikus, *Dőre Gábor*, *Durbincs sógor* kitűnő alakítója, ezen kívül három magyar énekesnő és hat férfi zenész és énekes. Belépti díj nincs.

MŰVÉSZET.

* **Vörösmarty szobra.** A *Vörösmarty* emlékszobrára hirdetett pályázat határideje e hónap 15-én jár le. A Szózat költője sok jeles szobrász mesterünket ihlette meg; e szerint a pályázat termékeny sikerű lesz. Bizony országos öröm lenne, ha annyira rossz szobor után végre egy szép alkotás hirdetné a magyar művészet dicsőségét. A pályázók szobormintáit Budapesten a városligeti műcsarnokban fogják kiállítani.

SPORT.

Országos tornaverseny Debrecenben. Jövő vasárnap avatja föl a *Debreceni Torna- és Kerékpár-egylet*, az egyesület új sportterét. Országos versenyeket rendez ez alkalommal, melyek két napra terjednek s melyeknek részletes sorrendjét már közöltük. A versenyek iránt országszerte általános az érdeklődés sportkörökben s immár bizonyos, hogy a versenyek várakozáson felül nagyszabásúak lesznek. A nevezések ma déli 12 órákor zárulnak s a *Lasz gallner Kálmán* egyesületi elnökhöz eddigelé beérkezett jelentések fényes eredményekkel, érdekes versenyszámokkal kecsegtetnek. A versenyek első napján: kerékpárverseny, súlydobás, labdarugók mérkőzése, magasugrás és síkfutás, a második napon: kerékpárverseny, futóverseny, diskosvetés, labdarugás, nyújtó és korlát mutatványok, füles labdamérkőzés, gátfutás és távolugrások lesznek. Az értékes győzelmi díjak Debrecen város tiszteletdíja, a hőlgyek, a sportpártolók és az egyesület díjai és örmei lesznek.

SZÍNHÁZ.

— **(Műelvezet robotra.)** Mulatságos határozatot hozott a pozsonyi színügyi-bizottság. Legutóbbi ülésén kimondta, hogy a pozsonyi színház vezetését szigorú ellenőrzés alá veszi. A tizenkét tagú bizottság két-két tagja minden este hivatalból ott fog ülni a városi páholyban. Meg is állapították minden estére, kik

az inspekciósak. Az ügyeletes műelvezők kötelesek 7 órakor beülni a páholyba s összeráncolt homlokkal ott ülni az előadás végéig. A napos felügyelők, ha meg nem jelenhetnek, kötelesek pót-naposokról gondoskodni. Mennyivel okosabb lett volna, ha tizezer korona segítséget szavaz meg a bizottság a pozsonyi magyar színészetnek; avagy ha uti lapon köt a német muzsa talpára. De hát ki várhat ilyen derék határozatot egy — színűyi bizottságtól?

TÁVIRATOK.

A pólai hadgyakorlatok.

Ischl, aug. 31. (Saját tudósítónk távirata.) Ó felsége ma este kíséretével az adriai tengeri hadgyakorlatokra Pólába utazott.

Egy trónörökös balesete.

Luxemburg, szeptember 1. (Saját tudósítónk távirata.) A hohenburgi kastélyból az a jelentés érkezett ide, hogy a luxemburgi trónörökös nagyherceg tegnap vadászatról hazamenet eltörte a jobb lábát. Állapota nem veszedelmes.

Az olasz király elutazása.

Berlin, szept. 1. (Saját tudósítónk távirata.) Wildpark Stationból jelentik hivatalosan: Vilmos császár és Viktor Emánuel király délelőtt 9 óra tájban jött ki az új palotából a pályaudvarra, a hol már a trónörökös, Estel Frigyes herezeg és Bülow gróf birodalmi kancellár várta az uralkodókat. A két uralkodó nagyon melegen bucsuzott el egymástól. Ismételt megesókolták egymást. A vonatról a király még egyszer kezet szorított a császárral. Mialatt a vonat a közönség lelkes éljenzése között megindult, a király folyton integetett a kocsiából. A királyt a díszszolgálatot tevő tisztek kísérik.

Halálos párbaj.

Temesvár, szeptember 1. (Saját tudósítónk távirata.) Tegnap itt véres kimenetelű pisztolypárbaj volt a katonai lovasházban. Az ellenfelek Rajacsics József báró tartalékos huszárhadnagy és Répe László rékasi szolgabíró voltak. Az első golyóváltásnál Répe László golyója átfurta Rajacsics báró balkarját és a hónalja alá kerülve súlyos sebet ejtett. A bárót a katonai kórházba szállították. A párbajra tettleges inzultus adott okot. Az esetet titokban tartják; de hozzánk érkezett híradás szerint Rajacsics báró huszárhadnagy az éjjel behalt sebébe.

A bur vezérek Londonban.

London, augusztus 31. (Saját tudósítónk távirata.) Boiha, De Wett és Delarey bur tábornokok ma ide érkeztek. A közeli napokban tanácskozáson vesznek részt, melyen a bur állapotok rendezését fogják tárgyalni.

A székely kongresszus vége.

Tusnád, augusztus 31. (Saját tudósítónk távirata.) A székely kongresszus záró ünnepe ma volt. Forster Géza a rendezőbizottság nevében köszönetet mondott Csikme-

gyének a vendéglátásáért. Báró Kemény Kálmán díszelnök sikeresnek és a jövőre kiható hatásának mondta a kongresszust s reméli, hogy a kormány támogatni fogja a székely kongresszuson kifejtett irányt, a pusztuló székelység megmentésére tehát számítani lehet. A kongresszus tagjai ma mind elutaztak.

Leégett gőzmalom.

Paks, szeptember 1. (Saját tudósítónk távirata.) Graepl Hugó budapesti gépgyáros paksi gőzmalma tegnap kigyuladt és a nagy szélben teljesen leégett. A tűz több szomszédos házba is belekapott, de towaterjedésének a gyors segítség útját állta.

A lugosi vashíd.

Lugos, augusztus 31. (Saját tudósítónk távirata.) Ma nyitották meg nagy ünnepélyességgel az új vashidat. Diszgyűlés után a fényes gyűlekezet a hídhöz vonult és Buday főmérnök a miniszter nevében azt megnyitottnak nyilvánította. A város fel van lobogozva.

Vulkánok forrongása.

New-York, aug. 31. Manayából jelenteni egy távirat, hogy ott megint erős dübörgést hallottak a Massya vulkánból. A lakosság menekül; a Mont Peleé újabb kitörése óta általános a rémület. Valószínű, hogy az Antillákon egy-két kisebb sziget el fog süllyedni.

A budapesti lóversenyek.

Budapest, szeptember 1. (Saját tudósítónk távirata.) Tegnap zárultak a nyári lóversenyek. E tizennegyedik napon óriási közönség volt a verseny-téren. Hét verseny volt. Az eredmény a következő:

I. Nygerellenek díja. Első gr. Forgách Pázmánja. Totalizátor 10-re 11.

II. Első osztályú eladó verseny. Első Szemere Miklós Perlasza. Totalizátor 10-re 23.

III. Erzsébet királyné díja. Első gróf Dégenfeld Imre Marathouja, második Bergeret, harmadik Hazafi. Totalizátor 10-re 46.

IV. Nursery-handicap. Első Schossberger Herminája. Totalizátor 10-re 68.

V. Kétévesek eladóversenye. Első gr. Trauttmansdorf Frag'nichtje. Tot. 10-re 107.

VI. Eladók handicapja. Első Krausz Lajos Tubicánja. Tot. 10-re 29.

VII. Beaten-handicap, Első Pikador. Tot. 10-re 46.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Kéziratok nem adatnak vissza.

B. E.-né, Debrecen. Azt kérde tőlünk, asszonyom, hogy viheti-e a télen színházba 17 éves leányát? A kisasszony apáca-intézetben tanult és most lép a világba. Jó lélekkel csak azt ajánlhatjuk, hogy ne vigye őt a színházba. Mi ugyan olyan igazgatónak ismerjük Makó Lajost, aki a színpadon a nemesebb hivatásért lelkesedik. De a mai darabokat nem ő írja és a mai romlott izlés ellen ő egymaga nem üzenhet hadat anyagi romlás veszedelme nélkül. A színház ma nem templom többé, a hol a művészet papjai hirdetik az igét, hanem léha mulatóhely, a hol a pityókás izetlenség kufárkodik. Adjon, asszonyom, kisasszonyleánya kezébe jó könyveket, értékes költői alkotásokat, irodalmi műveltséggel gyarapítsa hozományát, a nemzeti

érezés erejét árássa lelkébe s leánya tartósabb gyönyörűségek iránt lesz fogékonyvá, mint hogyha selejtes színpadi termékek lehelik rá tiszta kedélye tükrére a mételyes borot.

REGÉNYCSARNOK

A SZERELEM HATALMA.

Regény.

Írta: Jablonczay Kálmán.

(Folytatás)

55

X.

P á r d u c.

Soha ő ilyet még nem látott és mintha érezte volna, hogy ez a viz lesz az ők további útjuk, talán a végtelenségbe, megremegve dörzsölődött a Tardos lábaihoz.

A kikötőben egy hajó horgonyozott.

A közép árbócon olasz zászló lenggett.

A legközelebbi száraz föld postahajója volt, mely a leggyorsabb járattal — 40 nap alatt teszi meg az utat Algirtól Odesszáig.

Tardosnak még volt elrejtett tüzőjében annyi aranya, melynek összegéért személy utazhatott.

A párdúcért talán nem is kell fizetni vagy ha kell is, majd kiváltják valahogy — ha a szárazföldön lesznek.

A hajó kapitánya a két emberre nézve nem tett semmi kifogást. Szívesen elviszi őket Odesszáig — de a fenékvadat, az emberek jó barátját semmi szín alatt nem veheti fel a hajóra, mert azt az utasok nem fogják megengedni.

E határozott kijelentésre nagyon elszomorodott a két barát.

Érezték, hogy nem tudnák megválni az ő állatjuktól, mely olyan ragaszkodóan követte őket minden veszélyeken keresztül.

Babill meg teljesen el volt keseredve. Képes lett volna ott maradni, a veszélytelt afrikában, sem kogy a párdúctól megváljon.

Tardos is érezte szíve belsejében, hogy nagyon ragaszkodik ahhoz a vadállathoz és valami sugalta neki, hogy az ő életfolyásában ennek a párdúcnek még több szerep is jutott.

Tehát bármi áron is el kell szállítani! De hogyan? . . .

Ezt a kínos kérdést végre a kapitány találékonysága oldotta meg — ki szintén megkedvelte, a jóltevőhöz feltűnően ragaszkodó vadállatot.

(Folyt. köv.)



Hirdetések

a SZABADSÁG politikai napilap számára

jutányos áron

felvételnek.

